



激发强国有我的青春激情

习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调,切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务

A02

青春不散场 梦想正启航

福州中考落下帷幕,考生们在鲜花与拥抱中迎来人生新起点

关注中高考

海都记者 刘文辉
周宇艺 毛朝青 文/图

6月26日,福州市的中考落下帷幕。当天上午,记者来到福州屏东中学、福州第十八中学,看到不少考生欢笑着跑出考场,给自己的初中生活画上了圆满的句号。

考场外,家长们更是洋溢着灿烂的笑容,在人群中手捧鲜花,第一时间为孩子送上自己的祝福。他们纷纷表示,希望孩子能发挥出正常水平,考上心仪的学校。



考生们在考场外合影庆祝



考生欢快地跑出考场,接过妈妈送的花束

母女“情意绵绵” 父子“情深义重”

孩子中考收官,家长的仪式感是必不可少的。当天,离考试结束还有近半个小时,家长林女士便在鼓西路的一家花店里买好了花束,随后赶到了第十八中学的校门口,耐心等待着女儿走出考场。

“因为我和我家孩子都很喜欢花,所以我想给她带一束。”林女士向记者展示了她怀中的鲜花,插在“C位”的,是一朵硕大的向日葵,其他小花在

一旁映衬着,寓意“一举夺魁”。

如果说,赠送鲜花是母女之间的“情意绵绵”,那么父子之间的感情则显得“情深义重”。市民丁先生也是“候考大军”的一员,他告诉记者:“我家的是男孩子,不喜欢鲜花,早上他还特意交代了,不要买花。”他打算用“没买花省下来的钱”,领着儿子去“大撮一顿”。

时间来到11时55分,

考试结束铃声准时响起。随着大门开启,考生们飞奔出考场,与亲友们热情拥抱。在接到自己的女儿后,市民林女士向记者感慨:“总算熬过一个阶段,前段时间看着孩子备考,自己也跟着十分紧张,现在终于可以晚睡晚起了!”

考生小张对于即将到来的暑假有清晰的规划:“我打算先去上海旅游,之后想报个初高衔接班,提前学下高中的课程。”



家长送超大“向日葵”给“凯旋”的孩子



屏东中学一位考生用葡萄牙球星C罗的方式帅气离场

“C罗”帅气离场 少年满怀期待

在屏东中学考点,生涯画上句点,未来也希望自己能在这项运动上发光发热。

高高跃起,转体落下,伸开双臂,摆个造型……当看到记者的镜头,考生郑同学显得格外的意气风发。原来,他是一名足球运动爱好者,在校期间,他加入了学校初中男子足球队,同学们团结拼搏的精神让他更加体会到足球运动所带来的快乐与激情。

不仅如此,让他特别难忘的是,在今年4月份,他所在的球队获得了福州市教育局主办的全国校园春季联赛(福州赛区)的第一名,这也是屏东中学足球队建队以来的最好成绩。他说,希望能用偶像C罗的经典庆祝动作来为自己的初中

生涯画上句点,未来也希望自己能在这项运动上发光发热。

“终于考完了,我现在在比较期待接下来的毕业典礼,我要和每一个老师、同学合影留念。”考生陈同学与同行的小伙伴说着话,一出校门,便被早已守候在外的爷爷叫住。陈同学告诉记者,自己从幼儿园开始就是爷爷接送上下学。

“爷爷今年77岁了,但一直闲不下来。因为爸爸妈妈工作忙,12年里,无论刮风下雨,爷爷总是会提早出现在校门口等着接我回家。暑假来了,爷爷也第一时间给我报了一个月的游泳班。很感谢他给我的无微不至的照顾。”陈同学说道。

面对青春期 学做“智慧”父母

由福建省计划生育协会与海峡都市报联合开展的“守护青春从心开始”科普直播,在海都直播间热烈开启,超42万网友观看

多所高校 毕业典礼“出圈”

A07

A08